
Referat af  
UrbaniaCPH Generalforsamling d. 27. april 2023 kl. 19.00-21.30  
 
Om stemmeret: 
Urbanias vedtægter § 9: "Hvert medlem har én stemme. Et medlem kan give fuldmagt til et andet 
medlem. Et medlem kan kun afgive én stemme i henhold til fuldmagt." 
Fuldmagt skal fremvises skriftligt, print eller digitalt. Ved registreringen registreres også fuldmagter, 
og hvem der stemmer med fuldmagt. 
 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Dirigent: Tina Solveig, referent: Jens Erik Raasted 
 
Herefter blev deltagerne delt ind efter stjernetegn, og havde en kort ryste-sammen-snak 
ved bordene.  
 
2. Optælling af stemmeberettigede og valg af stemmetællere 
Der er 71 stemmeberettigede inkl. fuldmagter til stede.  
Leyla, Julie og Steen er stemmetællere 
 
 
3. Formandens beretning samt kort beretning fra udviklingsgrupperne (Bestyrelsens 
beretning vedhæftet)  
Michael fremlagde bestyrelsens beretning. Se den fulde beretning som bilag.  
Lokalplanen er lige ved at gå igennem, og det er af meget stor betydning for 
virkeliggørelsen af Urbania. Den har været i høring til primo maj, og Urbania blev vel 
modtaget ved borgermøde om lokalplanen, med meget få kritiske røster. Hvis det hele går 
godt, er der nu kun 3 år til vi flytter ind i Urbania. Der er stadig et stort arbejde for 
følgegruppen, som kæmper for at få Urbanias arkitektur til at afspejle både fællesskab og 
bæredygtighed.  
 
Bestyrelsen har igangsat et stort oprydningsarbejde i vores egen organisation som 
forening. Vi arbejder sammen med Liv, som er proceskonsulent (og urbanist), om at finde 
de bedste organisationsformer for Urbania. Liv fremlagde arbejdet for 
generalforsamlingen. Bestyrelsen har nu identificeret de vigtigste opgaver i den næste 
periode, og har valgt at koncentrere sin indsats på at få klarlagt Urbanias organisation, og 
komme med forslag til en måde at organisere os i fremtiden. Vi arbejder frem mod et 
medlemsmøde i november 2023, hvor vi beslutter hvordan vi vil organisere os i 
arbejdsgrupper.  
 
 
Arbejdsgrupperne fremlagde deres arbejde. 
Sociokratigruppen har afholdt en ”sociokratisk aftenskole”, hvor de har undervist i 
sociokratiske principper, og lært en hel masse som vil blive brugt i næste runde. De har 



også været i Den 3. Revle og været konsulenter. De har et ønske om at invitere Ted Rau 
og Jerry Koch Gonzales, to sværvægtere indenfor sociokrati, til en workshop i Danmark.  
 
Kommunikationsgruppen består pt. kun af Naimah. Hun har sendt nyhedsbreve ud, og har 
brug for flere kræfter. Naimah orienterede om produktion af nyhedsbreve, som er 
tidskrævende, og man kan være i tvivl om de bliver læst. Forsamlingen blev spurgt, og 
stort set alle tilkendegav, at nyhedsbrevene læses. En bemærkede at de er megt vigtige 
for oplevelsen af at være en del af Urbania, hvilket blev bekræftet af forsamlingen. Der 
opfordres til at flere melder sig til gruppen. 
 
Fællesskabsgruppen har afholdt en god fest! 
 
Studietursgruppen har booket vores første studietur, som går til Permatopia. Permatopia 
har sociokratiske principper i sit beslutningsgrundlag, og vi vil høre dem hvordan det 
fungerer i praksis, sammen med deres krav om engagement til medlemmerne. Man 
kommer til at kunne melde sig på hjemmesiden. I det kommende år vil vi besøge 
bofællesskabet Grøndalsvænge, hvor vi kan høre hvordan de aktiverer fællesskabet. I 
slutningen af året vil vi muligvis tage til Berlin, og i 2024 vil vi tage til et stort bofællesskab i 
Wien. Hold øje med planerne på Facebook.  
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt.  
 
4. Forelæggelse af og godkendelse af Regnskab 2022 og budget 2023. (vedhæftet) 
Riko fremlagde regnskab og budget, og fremhævede nogle få poster i budgettet, hvor der 
var ændringer i forhold til tidligere år. Studieture er hævet i budgettet, fordi vi nu har en 
aktiv studietursgruppe som kalder på en større økonomisk ramme. Medlemsmøder med 
Vandkunsten vil vi gentage, og det koster penge at få Vandkunsten til at facilitere. 
Tegneserien om Urbania er en spændende måde at formidle os selv til omverdenen, og vi 
har valgt at give en underskudsgaranti på 50.000 kr. Workshop med Jerry Koch Gonzales 
og Ted Rau handler om sociokrati. Ted og Jerry har skrevet bogen ”Many Voices One 
Song”, som er en håndbog i sociokratisk praksis. De har mange års praktisk erfaring med 
sociokrati, og vi vil gerne invitere dem til Danmark og holde en workshop for urbanisterne. 
I alt er der budgetteret med ca. halvdelen af vores likvide midler.  
Spørgsmål fra salen: Vil foreningen Urbania blive opløst når vi bliver en afdeling under 
KAB? Svaret er, at vi godt kan lade interesseforeningen fortsætte, selv om vi er blevet til 
en afdeling. Det kan f.eks. være folk, der er interesserede i at bygge Urbania 2.0 på 
Christiania.  
Forslag: Når vi inviterer sådan nogle store kanoner som Ted og Jerry kunne vi måske 
samarbejde med andre organisationer, og både dele udgifter og samtidig udbrede 
kendskabet til sociokrati.  
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt.  
Budgettet blev enstemmigt godkendt.  
 
 
5. Forslag 



 
A. Forslag fra bestyrelsen: Der indføres engagementskriterier således at alle, der ønsker 
en bolig i Urbania, engagerer sig aktivt i fællesskabet. Engagementet vil forme sig 
forskelligt afhængigt af hvilken fase Urbania befinder sig i. (bilag vedhæftet) 
Berit fremlagde bestyrelsens forslag om engagementskrav for medlemmer af Urbania, 
både nuværende og kommende medlemmer. Det detaljerede forslag findes som bilag til 
den udsendte dagsorden. Forslaget er udarbejdet på baggrund af input fra mange 
forskellige bofællesskaber og organisationer, som arbejder efter sociokratiske, eller 
sociokratilignende beslutnings- og organisationsmodeller. Det er bl.a. Permatopia, 
Papirøen, Lange Eng og KAB+.  
 
Dirigenten læste forslaget højt for generalforsamlingen. Derefter var der samtaler om 
forslaget ved stjernetegnsbordene, og efterfølgende debat i plenum, hvor reaktioner og 
holdninger til forslaget blev delt.  
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget.  
 
 
B. Forslag fra bestyrelsen: Foreningen Urbania organiseres efter sociokratiske principper, 
og det samme gælder for bofællesskabet Urbania, når vi etableres som en afdeling i AKB. 
(bilag vedhæftet) 
 
Jens Erik fremlagde nogle af de vigtigste principper i sociokratiet. Der er udsendt et 
grundigt materiale om sociokrati. Efter debat ved bordene og spørgsmål og debat i 
plenum, skred GF til afstemning.  
 
Forslaget blev énstemmigt vedtaget.  
 
 
9. Valg af forperson 
Formand Michael Høxbroe genopstiller ikke. Michael oplyste, at han grundlæggende har 
den holdning at vi ikke behøver en forperson, og andre kræfter vil gerne. Michael vil gerne 
fortsætte bestyrelsesarbejdet og stiller i stedet op til bestyrelsen. 
Berit stillede op, og præsenterede sig selv. Berit har en baggrund som socialrådgiver og 
arbejde med børn og unge. Berit er levende interesseret i organisationsprocesser hvor alle 
bliver hørt, og hvordan vi får nogle redskaber til at løse de konflikter, der uundgåeligt vil 
opstå når mange mennesker bor sammen.  
 
Berit blev énstemmigt valgt til forperson 
 
10. Valg til bestyrelsen 
 
Valg til bestyrelsen for 2 år 
På valg er:  
Malene Wiinbjerg, genopstiller ikke 
Mette Lorentzen, genopstiller  



Inger Dræby, genopstiller  
 
Herud over: 
Michael Høxbroe, opstiller 
Naimah trækker sig fra bestyrelsen efter 1 år.  
Liv Rex stiller op til bestyrelsen.  
 
De opstillede til bestyrelsen, Mette, Inger, Michael og Liv  blev énstemmigt valgt.  
 
Valg af suppleanter for 1 år: 
På valg er:  
Rosalina Reiter, genopstiller 
Leyla Gransell, genopstiller  
Tina Solveig Koch, genopstiller 
 
De opstillede suppleanter blev énstemmig valgt.  
 
11. Valg af revisor/økonomisk kontrollant  
På valg er: Gro Steensgaard, genopstiller 
 
Gro blev énstemmigt valgt.  
 
 
12. Eventuelt 
Mette Lorenzen holdt en takketale til Michael, den afgående formand, som hun har fulgt i 
Urbania gennem de sidste 13 år. Michael fik den traditionelle afskedsgave, ligesom de to 
tidligere forpersoner: Et lille keramikhus i serien ”Urbania”.  
Der var tak til både Naimah og Malene, som stopper i bestyrelsen.  
 
 
 
28. april 2023: 
 
Jens Erik Raasted 
Tina Solveig Koch 


